

**К 75-летию ПРОФЕССОРА, ДОКТОРА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК
Н. Н. ЯКУБОВСКОГО**

ИЗВЕСТНЫЙ УЧЕНЫЙ, ПЕДАГОГ, ИССЛЕДОВАТЕЛЬ

Наши дни такие, какими мы их делаем.

Анатолий Франс

10 марта исполняется 75 лет известному ученому, доктору экономических наук, профессору, главному научному сотруднику Государственного учреждения “Институт экономики и прогнозирования НАН Украины” Николаю Николаевичу Якубовскому.

Родился юбиляр в г. Горловка Донецкой области в семье служащих. В 1959 г. окончил Харьковский инженерно-экономический институт (в настоящее время — Харьковский национальный экономический университет) по специальности экономиста и организация химической промышленности. Свою трудовую деятельность начал экономистом, старшим инженером-экономистом на Киевском комбинате химического волокна (1959—1963 гг.). Затем был переведен в Укрсовнархоз на должность главного специалиста управления химической промышленности, а в 1966 г. назначен начальником отдела себестоимости и цен Министерства химической промышленности Украины.

Еще будучи студентом, Николай Николаевич проявил способности к науке, активно работая в научных секциях, участвуя в исследованиях. Его дипломная работа одновременно была и главой научной темы института. Начиная с 1970 г. он полностью связал свою деятельность с научно-исследовательской работой в должности заведующего сектором ценообразования и планирования финансовых ресурсов НИЭИ Госплана УССР, а с 1974 г. — заведующего отделом экономики и народнохозяйственного планирования химической промышленности. Результатом его научных исследований стала защита в 1973 г. кандидатской, а в 1991 г. — докторской диссертаций.

С началом экономических реформ Н.Н. Якубовский, будучи заместителем директора НИЭИ Министерства экономики Украины по научной работе и заведующим отделом межотраслевых и структурных проблем производства, активно включился в их реализацию. Направление его научных интересов содержало проблематику структурной перестройки экономики, комплексные вопросы производства, развития внутреннего рынка, инвестиционной деятельности и реализации инновационной модели развития экономики Украины.

Как научный руководитель и ответственный исполнитель он участвовал во многих важных исследованиях по приоритетной тематике экономического развития страны в условиях рыночных отношений по заказу центральных органов исполнительной власти — Министерства экономики Украины и Министерства промышленной политики Украины. Полученные им результаты использовались в работе центральных органов исполнительной власти по подготовке проектов правительственных решений, программных документов, разработке практических мер по реализации экономической политики государства. В частности, он является основным разработчиком таких правительственных документов, как:

— Проект Программы структурной перестройки экономики Украины на среднесрочный период (1999—2003 гг.);

- Комплексная программа развития внутреннего рынка (2001 г.);
- Государственная программа развития промышленности на 2003–2011 гг.

Особого внимания заслуживают научные наработки юбиляра по структурно-технологической модернизации промышленности, которые он осуществляет как главный научный сотрудник отдела промышленной политики Института экономики и прогнозирования НАН Украины. Его видение проблем промышленности и путей их решения получило широкое воплощение в более чем 100 научных трудах и коллективных монографиях, в частности: “Химизация: экономические проблемы (Якубовский Н.Н. К., “Наукова думка”, 1988, с. 198); “Структурная перестройка экономики Украины: основные направления и приоритеты” (Минин Л.В., Науменко В.И., Якубовский Н.Н., Антоненко А.И. Под ред. д.э.н. Н.Н. Якубовского. К., НИЭИ Минэкономики Украины, 1994, с. 109); “Государственное регулирование экономики Украины: методология, направления, тенденции, проблемы” (Под ред. д.э.н. Н.Н. Якубовского. К., НИЭИ Минэкономики Украины, 2005, 410 с.); “Промышленный потенциал Украины: проблемы и перспективы структурно-инновационных трансформаций” (Отв. ред. к.э.н. Ю.В. Киндзерский. К., Ин-т экон. и прогнозир. НАН Украины, 2007, 408 с.); “Потенциал национальной промышленности: цели и механизмы эффективного развития” (Киндзерский Ю.В., Якубовский Н.Н., Галица И.А. и др. Под ред. к.э.н. Ю.В. Киндзерского. К., Ин-т экон. и прогнозир. НАН Украины, 2009, 928 с.); “Структурные изменения и экономическое развитие Украины” (Геец В.М., Шинкарук Л.В., Артемова Т.И. и др. Под ред. д.э.н. Л.В. Шинкарук. К., Ин-т экон. и прогнозир. НАН Украины, 2011, 696 с.).

Ученому не безразлично будущее нашей страны, поэтому в своих работах он всегда пытается раскрыть современные тенденции развития экономики Украины, в частности промышленности, определить проблемные черты и представить рекомендации по поводу их решения с учетом новых вызовов, возникающих в обществе и экономике инновационного развития.

Научную деятельность Н.Н. Якубовский активно сочетает с научно-организационной и педагогической работой. Он является членом двух специализированных советов по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора экономических наук, среди его учеников 7 кандидатов и 1 доктор наук. В течение многих лет он был советником Министра промышленной политики, является членом редакционной коллегии и постоянным автором журнала “Экономика Украины”. В 2000 г. он был награжден Почетным знаком отличия Министерства экономики Украины за многолетний добросовестный труд по реализации экономической политики.

Свой юбилей Николай Николаевич встречает с творческим воодушевлением и поддержкой единомышленников. Сердечно поздравляем дорогого юбиляра с 75-летием, желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, дальнейших достижений на благо нашей Родины.
